YncneHHoe
anodpepeHUnpoBaHMeE



[DOU3BOAHAS DVHKLIMK ECT MPERES OTHOLIEHHS NPUDALIEHHS QYHKLMH K TDHDALIEHIO
HE3ABICHMON MEPEMEHKON MPH CTDEMIEHIN K HYIIO NIDADALLEHIS HE3aBICHMON
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dy
NpUPALLEHK T QYHKLHIA M apryMeHTa Y QTHOLEHHEM KOHEHHbIX pasHOCTEN, O4eBUEHO,

4TO YeM MeHbLIE OYAET NPUPALLEHHE apryMEHTa, TEM TOUHEE YHCNEHHOE 3HaYEH!E
NPOU3BOAHOH,



MepBas nponsBoaHad. [lByXToUe4yHbie METOAbI.

Ons ABYXTOUEYHbIX METOAOB NPU BbIUNCAEHUN NPOU3BOAHBIX UCMONb3YETCA 3HAYEHUE
byHKUMKM B ABYX Toukax. MpupalleHne apryMenTa 3afaeTca Tpems cnocobamu,
oTknaabieaa Ax = h Bnpaeo, BNeso 1 B 0be CTOPOHbLI OT UCCNEAYEMO TOUKM.
COOTBETCTBEHHO NOMNYYaeTCA TPU ABYXTOUEYHbIX METOAE YMCNEHHOrO

AnddepeHUNpOBaHUA;
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meron 3 dy by y(athx)- y(z-Ax)
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CyTb YKa3aHHbIX METOAOB NPOUNNIOCTPUPOBAHA Ha PUCYHKE, YUCNEHHOE 3HaueHue
TaHreHca yrna a obpasoBaHHOro KacaTenbHol K rpaduky v(x) n ocblo abcumce,
MOKa3blBAET TOUHOE 3HaYEeH e NPON3BOAHON(reoMeETPUYUECKUIA CMBICT MPOU3BOAHONM ).
TaHreHcwl YrNoe dy, dy, d; COOTBETCTBYIOT NPUOANXKEHHBIM 3HAYEHMAM NPOU3BOAHLIX,
onpefeneHHbIX Metogamun 1,2,3 cOOTBETCTBEHHO (NoayMaiTe nodemy?).
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MpuMep. BoluUcInTb TOUHOE U NpubanxkeHHoe (TpeMAa MeTogamMn) 3HauYeHUs
Npon3BoAHONH PYHKLUKN ¥y=X*X B Touke x=1 ¢ warom h=1 n h=0.001.

JTanbl peweHna 3agaqvu npuBeieHsl B Tabnuue.



Tabnuua

N 2731 ApOrpamMmMupoBaHsi  BbifToIHEeHue

BbluncnnTb TOMHOE U NpubnunxeHHoe (Tpems
il flocTaHoBKa 3a4aq METOAaMMN ) 3HAUYEHUA NPON3BOAHON (PYHKLUNM Y=X*X B
Touke X=1 ¢ waroMm h=1 n h=0.001.

AHanuTnyeckoe peweHune: y'=2x ,y'(1)=2,

YncneHHoe pelweHne gnsa wara: h=1
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Paspabotka
CTPYKTOrpamMmbi

4, Hanucarue nporpaMmbi BLIMOAHUTE CAMOCTOATENLHO

5 OT1A34K3 U NOAYHEHU
"~ pe3yabLTaTos

BbIMOAHUTL CAMOCTOATENBHO

BbITOAHHUTE CAMOCTOATENLHO

BbluHCNeHHe nepBbiX NPOU3IBOAHDBIX MO TPEXTOYEYHbIM CXeMaM.

¥ ]I il
;Y 7y ;
O—O0—0—
-1 () 1

x-h X xH



PacueTHble bopMynbl ANA YKa3aHHOW TpeXTOJYeYHORW CXeMbl MMeloT BUA,:
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BbiluMCreHHUE NPOU3IBOAHDbIX BTOPOIro nopaakKa.

BTopasa nponseogHasa BeIMUCAASTCA Kak Nepeas NponseogHan oT Nepeoid NpoOUM3BOAHON
Adna cneayvwouwend NATUTOYEeY Y H O CXeMbl
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pacdeTHaa dopMyna nMeeT BUA,:
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Mpumep. Hanucats NporpaMmMy ANA HAXOXAEHUS BTOPOI NPON3BOAHON DYHKLMA ¥ = 2 *
4
X

B ToYKe X=1 ¢ warom h=0,01, CPABHUTL C TOUHBIM 3HAYEHUEM,



TexHonornyeckas
onepaLns

BoiftonHeHue

HanucaTb nporpamMMmy Afs HaXoXAeHUsA BTOPOW
fToCTaHOBKa 3a4a4qyu npou3BoaHOW MYHKUMKM ¥ = 2 * X% B Touke x=1 ¢
warom h=0.01, cpaBHUTb C TOYHbIM 3HAYEHUEM,

AHanuTu4veckoe 3Ha4vyeHue
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MareMarudeckoe onucarue
MNpubnuxeHHoe 3HaveHne
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OnucaHue X,y,h

x=1: h=0.01
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Program P7;
Var x,ddy h:real;

Function x:real):real;
Hanucarmue aporpamMmibi ¥( ) r

begin

y:=2*sqr(sqr(x));

end;

begin

x:=1;h:=0.01;

ddy:=(y(x+h)-2*y(x) +y(x-h))/h/h;
writeln(ddy);

end.

OTAaAKa # oAy YHeHHe
pPE3YALTATOB

BbiTONMHUTE COMOCTOSATE/ILHO.



BolyucneHne nponsBoAHbIX TpeTbero nopsaxa.

[1pOK3BOHbIE TDETHErO NOPARKA BEIMMCNAKTCA KaK NepBad NPou3BOLHaA oT

POH3BOAHOI BTOPOTO NOPAAKA. [INS PACCHOTPEHHOM NATUTOYEYHON CXEMBI PACYETHaS
(hOpMyNa MMEeT Bty
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Yucnennoe auddepeHunposanmne

1. Ans @yHKunM 3agaHHoil B Tabnuue N°1 (no BapuaHTy) BbIMUCIUTL 3HAYEHNE
NPOU3BOAHON B NPOU3BONBHON TOUKE X=Xy aHANUTUYECKU U YUCNEHHO TPEMA
MeTofaMu ANna NATH 3HaYeHWH NpupalleHua aprymeHTa Ax=1; 0.2; 0.1; 0.01;
0.001. PesynbTarhl pacyera BbIBECTH Ha 3KpaH M pacneyvaTtaThb B BUAe Tabnuupl

Tabnuua BoIBOAA pe3ynbTaToB pacyeTa

A el v y(Hﬁ;J-J*(IJ yr’r)-}l;ir-ﬁﬁj y(am;;m-m;
1l

0.2

0.1

0.01

0.001



BapuaHTbl hyHKLMA

Bap.

Bua dyHKLUWK
x(t)=Ae™ sin(wt+h)
x(t)=Ae" cos{wt+b)
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yu(t)=cos*(at+b)

yu(t)=sin®(at+b)

sl = \!ﬂ' + cos® (g™
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Bua pyHKUNK
y=ctg" (ax)
y(}{)=(eax_e-ax)n

x(t)=t
sin{bx)

y(x)=(ax)
b+ ax

by +opx

y(x) = arcig”

$) = A/ 4 24"
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g{t)=(a-bt’")

y(x)=x"cos(ax)

i

L
|
L
=y ]

o S

i
S(@)=Bcos"(ap+h)
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y=tg"™( ¥/a
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a+ox

y(x)=cig" (arcom n ——)

o+ dr

R(p)=arccos™(a+b")

I'( (P) = Csin(atp+b)

y(x)=In(tg"(ax+b))

vu(t)=log,(t"+h™)

S(@)=Asin"(ap+h)
X(t)=Ig(at"+h)



